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ODESARET 1959 
Ar 1952 utkom i Tyskland en li­

ten bok med ovanstående titel. För­
fattare var astrologen E. H. Troin­
ski. Den var närmast avsedd att 
vara en lärobok i beräkning av s. k. 
tertiärdirektioner - en metod att 
ställa astrologiska prognoser. Som 
exempel för beräkningarna har 
emellertid Troinski valt att undersö­
ka de flesta nationers öden omkring 
och efter 1959 och med anledning 
av de nedslående framtidsvyerna 
som han därvid får fram har han 
kallat detta år som nyss börjat för 
"ödesåret". Vi skall i korthet för­
söka redogöra för en del av Troin­
skis prognoser för året samtidigt 
som vi kompletterar med dels utsa­
gorna i en engelsk astrologisk ka­
lender för i år och slutligen under­
söker vi själva enligt moderna kos­
mobiologiska metoder tendensen i en 
del fall genom att konstruera veder­
börande s. k. årskurva. Troinskis ut­
sagor betecknar vi i korthet med "T" 
och den engelska med "B". 

och oväder både i naturen och po­
litiken. Svåra sammanstötningar i 
parlamentet, ökade levnadsomkost­
nader, fortsatta ekonomiska svårig­
·heter, strej'ker, attentat från de ir­
ländska nationalisterna samt bo­
skapsepidemier. En avhållen natio­
nelr förgrundsfigur avlider. Under 
våren och försommaren förändring­
ar i regeringen, skarpa debatter i 
parlamentet och pressen om bort­
dragandet av brittiska trupperna 
från Tyskland och upprättandet av 
robotbaser i England. Hö.jda skatter, 
strejker, minskad bil- och maskin­
export, ökad emigration till Kana­
da. Eftersommaren viss lättnad i 
den politiska spänningen. ökat an­
tal trafikolyckor, tåg- och flygka­
tastrofer. Till hösten förvarningar 
för allvarlig ekonomisk och politisk 
kris. Majoritetskrav på Labour-re­
gering. Ministerskifte. Bevan antag­
ligen premiärminister. Drottningens 
årskurva visar sitt mest negativa 
värde i mars - därefter förbätt­
ring. 

Tyskland beröres starkt av den 
kommande världskrisen säger "T", 
men händelserna under och efter 
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1959 

En ny kristen reformation? 
Kan man tänka sig en sådan ? 

I Seklet nr 6 år 1956 anmälde jag 
en bok med titel "Europas framtid 
enligt Nostradamus", författad av 
G. Gustafsson. Jag anmärkte därvid 
att ett kapitel i boken, kallat "Den 
nya kristendomen", vore värt sin 
egen behandling. Det skall ske nu, 
om också i alltför kort form. Rubri­
ken "Den nya kristendomen" är gi­
vetvis ett oegentligt uttryck. Me­
ningen är väl den förnyade kristen­

domen eller den reformerade kris­
tendomen. En ny kristendom skulle 
ju förutsätta en ny Kristus, vilket 
icke alls var Nostradarnus mening. 
Denne var, ehuru av judisk härkomst 
helhj'ärtad ·fransman och kristen, 
kanske · mer åt kalvinistiskt än ka­
tolskt håll, I hans förutsägelser om­
nämnes det judiska folket endast i 

några få verser såsom boende i Pa­
lestina, där det inte vistats på mer 
än fjorton hundra år. 

I det nämnda kapitlet diskuterar 
förf. ett antal viktiga kristna pro­
blem. Liksom denna bok alltigenom 
vittnar om ett grundligt och omfat­
tande studium inte bara av proble­
met Nostradarnus utan i samband 
därmed allmän historia och religion 

så också i detta kapitel. För den som 
vill ägna sig åt mänsklighetens syn­
nerligast nutidens viktiga frågor kan 
man särskilt rekommendera denna 
skrift. Och det bör vara hög tid att 
nutidEms söner och döttrar ägna sig 
åt allvarliga livsproblem. 

Troinskis undersökningar visar 
att stora svårigheter hopar sig för 
de flesta stater detta år, svårighe­
ter som pekar fram mot en allmän 
kris inom de närmaste åren. För 
somliga stater börjar dock denna 
upptakt redan ·1958, som t. ex. för 
Frankrike om vilken Troinski sä­
ger att det "där kanske rör sig om 
händelser i franska intresseområ­
den som föregå den egentliga sam­
manstötningen mellan de båda 
världsmaktgrupperna". Detta stäm­
mer ju bra med händelserna i Alge­
riet och därav förorsakade kriser i 
Frankrike. "B" säger betr. Frank­
rike endast att så länge de Gaulle 
är vid makten är knappast något 
att frukta men då han försvinner 
kommer en fascistisk diktatur att 
hota. Under början av året lider 
dock Frankrike under fortsatta po­
litiska svårigheter med kaotiska 
stattsaffärer som följd. - Frank­
rikes och de Gaulles årskurva visar 
nära nog kongruens. Tendensen är 
negativ t. o. m. februari då kurvan 
börjar stiga utan att dock någonsin 
gå över till positiva värden. Sin 
högsta punkt har den i juli-aug. och 
sjunker sedan åter. 

Den nya vaccinationslagen 

I ovan nämnda kapitel av denna 
rätt stora bok behandlar författaren 
frågan om kristendomens olika as­
pekter i en del frågor, olika läror och 
uppfattningar samt frågar i anslut­
ning därtill hur man skall tänka sig 
den förnyelse av kristendomen, som 
Nostradarnus talar om. Med avse­
ende på tiden för denna nya form av 
kristendomen förlägger N ostradamus 
densamma till nästa århundrade i 
samband med muhammedanernas 
framträngande över Nordafrika, söd­
ra och västra Europa (i samband 
med muhamedanerna nämnas "de rö­
da", "de röda sekterna", "horderna"). 
Påvedömet kommer därvid att stör­
tas (här må nämnas att detta över­
ensstämmer med förutsägelserna i 

munken Malachias' tictelängd över 
påvarna från medeltidens mitt) även 
alla andra kyrkor komma att påver­
kas. Erövrarna komma visserligen 
att drivas tillbaka, "tillintetgöras" 
genom en stor drabbning i juli må­
nad 1999 enl. N ostradarn u s, och en 
kvarleva tycks komma att finnas i 
de hemsökta trakterna. Trots den 
svåra förföljelse mot all religion, 
som därvid utövats, överlever dock 
kristendomen, men den lever upp i 
en förnyad gestalt. Vad är det väl 
som kommer att utmärka den ur 
ruinerna återuppståndna kristendo­
men? 

England har enligt "T" en myc­
ket kritisk tid i mars. Detta av­
speglas också i drottning Elisabeths 
horoskop som under detta och föl­
jande år anger stora svårgheter. -
Enligt "B" kommer England att 
under första delen av året ha storm 

Det är mer än 70 år sedan vi 
hade någon inhemsk känning a v 
smittkopporna. Sedan dess ha alla 
fall av smittkoppor, som förekom­
mit i vårt land varit tillfälligt inför­
ande från utlandet genom vaccine­
rade personer, och om vi undantaga 
år 1917, då invalidtransporter av 
orovaccinerade soldater samt soldat­
förläggningar vid finska gränsen in­
förde en del fall, så ha alla fall, som 
förekommit, inskränkts till några få, 
men nämnda år översteg antalet ett 
hundra, en stor del av dessa inom 
Degerfors socken, där en läkare, 
som behandlade ett fall av koppor, 
spred smittan till några andra, och 
en fjärdingsman, som vaccinerats 
tre veckor förut, erhöll kopporna och 
dog (enligt medicinalstyrelsen skyd­
dar vacc. absolut under ett år och 
mot dödsfall 15--20 år). Det är nu 
flera år sedan något fall av smitt­
koppor infördes till vårt land. 

Nu skulle man vänta att efter dessa 
erfarenheter medicinalstyrelsen, som 
ytterst haft saken om hand, hand-

lat ärligt och föreslagit full frihet 
beträffande vacc., men så långt har 
den inte haft förmåga att sträcka 
sig. Den har· tvärtom föreslagit en 
ny form av krångellag, då den efter 
40 års ständig kamp från massor av 
medborgare äntligen måst föreslå 
en ändring, men endast en ny krång­
ellag med underlag av den ännu all­
mänt uppehållna fiktionen om vac­
cina tionsskyddet. 

Att vi nu fått en väsentlig förmild­
ring i jämförelse med vidunderlagen 
av 1916 är emellertid inte medicinal­
styreisens förtjänst. Det ha vi att 
tacka · det outtröttliga arbete som 
herr Richard Jobson med Hälso­
främjandet bakom sig har utfört 
samt de korrigeringar som gjorts 
hos regeringen och riksdagen. 

Trots de förbättringar som skett, 
så ha vi dock fortfarande en krång­
ellag, byggd på idel osanning. Ty två 
ovillkorliga krav på lagstiftning 
överhuvud taget till bedrivande av 
vaccination är för det första) att 
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Gustavsson gör inget definitivt 
uttalande över saken. Han ansluter 
sig till vad andra också uttolkat, att 
man skulle finna gamla urkunder 
från kristendomens början, som 
skulle ge nya inblickar i kristendo­
mens ursprung. Följande tvenne ra­
der äro stödet för detta antagande: 
"När det förlorade och så lång tid 
gömda återfinnes, skall själasörjaren 
bliva ärad som en halvgud." Nu be­
höva dessa ord inte betyda att det 
är något särskilt nytt förut okänt 
som man finner. De kunna likaväl 
betyda att m:an finner bekräftelse på 
de nuvarande evangeliernas identi­
tet. Detta skulle ju också vara väl 
behövligt, då man från allehanda 
håll, även bland de kristna, mer eller 
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1959 kommer att föra till återföre­
ning och en lyckligare utveckling. 
Under 1962-65 sker den stora om­
svängningen till det bättre med po­
litisk och ekonomisk fred och för­
nuftiga gränser i väst och öst. "B" 
nämner inget om Mellan-Europa 
som är av vikt. Årskurvorna för 
Adenauer och president Heuss vi­
sar dock negativa värden hela året. 

Spanien kan vänta omfattande 
förändringar vilka börja i år och 
kulminerar 1960-61, enl. "T". Enl. 
"B" kommer detta år att bli av stor 
betydelse för Spanien. Möjligen bör­
jar Franco förbereda tillbakaträdan­
det till förmån för tronpretendenten 
eller dennes son. 

Hollands kungl. familj synes enl. 
"B" få tråkigheter detta år, under 
sommaren. 

Egypten har i å'r en mycket far.­
lig konstena tio n enl. "T". Den fanns 
bl. a. i USA:s horoskop under förra 
kriget. Enligt "B" kommer Egyp­
ten att lida av ekonomisk depres­
sion vilket emellertid verkar däm­
pande på Nassers aggressivitet. Det 
egyptiska inflytandet bland arabsta­
terna kommer dock, jämte en ökad 
press på Jordanien att medföra sto­
ra bekymmer för Amerikas oljein: 
tressen, särskilt under årets första 
månader. Nassers personligt kritis­
ka perioder infaller under april och 
oktober. Hans årskurva visar ett 
starkt negativt värde i årets början, 
men en stark positiv topp i juni­
juli för att sedan åter sjunka. 

Turkiet ligger enl. "T" under 
starka kosmiska spänningar i år 
vilket kan medföra att det indrages 
i en väpnad storkonflikt. "B" anser 
att med hänsyn till de svåra kon­
stellationerna som belasta Turkiet 
kan man vänta komplikationer förr 
eller senare i Cypernfrågan. 

I Fjärran östern visar Kinas ho­
roskop enl. "T" en sedan 1956 till­
tagande spänning som kulminerar 
vid årsskiftet 1959-60. Allt pekar 
på att öst-Asien kommer att aktivt 
deltaga i de svåra internationella 
förvecklingarna vid detta årsskifte. 
"B" däremot anser att det fr. o. m. 
i år är allt mindre risk att Kina 
kommer att deltaga i en väpnad 
storkonflikt. Dess industri kommer 
istället att nu läggas över på freds­
produktion vilket kommer att bli 
alltmera märkbart på världsmark­
naden. Dess chans att bli medlem av 
FN ökar. - Årskurvan för Mao­
Tse-Tung visar

· en orolig fallande 
tendens fram mot årsskiftet 1958-
59, men fr. o. m. början av detta 
år stiger den kraftigt och visar en 
mäktig positiv topp i sommar. se­
dan sjunker den åter och går i 
september-okt. ned i den negativa 
delen. 

Japan ökar enl. "T" sin makt un­
der året och når 1961 samma kon­
stellation som år 1905 då det bröt 
det ryska herraväldet i öster. "B" 
anmärker att Japan kommer att 

- plötsligt mista en av sina stora män 
i årets början. 

För Syd-Afrika säger "B" att det­
. ta år visar lugnet före den stora 
;stormen som bryter ut vintern 1960 

2 

-61. Rasstriderna är dock bittra i 
slutet av året. 

Om vi sedan går över till de två 
huvudparterna i den stora makt­
kampen så har USA enl. "T" myc­
ket allvarliga konstellationer. Den 
politiska utvecklingen kommer att 
träffa USA hårt. Mycket stora svå­
righeter kommer att möta president 
och regering, inte minst p. g. a. in­
re oroligheter .. I okt. 1959 går kri­
sen mot sin höjdpunkt. Kanske in­
föres diktatur för att klara kri­
sen. "B" siar om försämrad ekono­
misk situation och störningar från 
den internationella krisen. stark 
opposition utifrån mot USA och 
inre oro p. g. a. att amerikanska 
folket rör sig mot allt mer tilltagan­
de liberalism. Avgörande vändning 
omkring 6 juli. Omkring 20 juli 
kommer USA att utföra några nya 
atomprov som dock försämrar dess 
good-will i världen. Presidentens då­
liga hälsa kommer att vålla bekym­
mer särskilt mot hösten då läget 
blir kritiskt omkr. 3 sept. vilket 
kan leda till att han måste överläm­
na makten. Amerikas årskurva 
börjar starkt negativt men går i 
maj över på positiva sidan för att 
dock mot slutet av året sjunka på 
nytt. 

Sovj'et har i "T" :s prognos svå­
righeter av allvarligaste slag, sär­
skilt i mars detta år. Konstellatio­
nen är lik den 1932-33 då svår 
hungersnöd rådde i Ukraina och 
Kaukasus, vilket dock ej blev be­
kant förr än långt därefter. Man 
kan här antaga att ryska folket 
hotas av stora svårigheter p. g. a. 
statens militära engagemang. Även 
1941, vid krigsutbrottet med Tysk­
land fanns en liknande konstella­
tion, även om den nuvarande tyder 
på en långsammare utveckling fast­
än ej mindre olycksbådande. Myc­
ket tyder på att Sovjet engageras 
i en kamp på liv och död. 

"B" nöjer sig med att sia om en 
stark expansion i a.lla riktningar 
men anser ej att det föreligger risk 
för krig. Chrustjef kan dock beräk­
nas vara ur spel senast efter 1963 

sannolikt genom förgiftning. 
Sammansvärjningen börjar dock re­
dan nu. Hans årskurva förlöper 
praktiskt taget hela året på den 
negativa sidan med undantag för ett 
obetydligt .positivt värde i okt.-nov. 

De skandinaviska staterna före­
komma ej i allvarliga sammanhang. 
För Danmark siar "B" om ett mindre 
olycksfall eller sjukdom för kung 
Fredrik �Uer drottningen omkring 
den 20 juni. För drottningen är 
också 30 nov. kritisk. I Norge kom­
mer kravet på robotbaser att väc­
ka oro. 

"B" siar också om en tilltagan­
de aktivitet från "flygande te­
fat" speciellt över Nya Zeeland. 
De kommer att uppträda i sådana 
mängder och under sådana förhål­
landen att "inget tvivel längre kom­
mer att råda över deras ursprung, 
drivkraft och karaktär och världen 
kommer att få mycket att fundera 
över." 

Med denna dunkla antydan slutar 
vi vår översikt. Händelserna under 
året får väl visa i hur hög grad 
prognoserna stämma. 

Grafologisk orientering 
IX 

SWrre eller. mindre skrivstil åter­
ger olika sidor av psyket. stor stil 
anger i allmänhet kraftfullt själsliv 
härskarna turer, självmedvetenhet. 
Arten av dessa sidor av själslivet an­
ges genom formen på bokstäverna, 
lutningen o. s. v. Vi ha i det föregå­
ende sett som exempel Napoleons 
och Bismareks namnteckningar. Lä­
saren torde också någon gång ha 
sett Karl XII:s namnchiffer. Hos ho­
nom var allting kraftigt, rakt och 
oskrymtat såsom hans namnteck­
ning yisar, även självmedvetandet 
och oräddheten. 

Vi lämna här ännu ett exempel på 
en markerad namnteckning. Det är 
från diktatorn Cromwell. Om läsaren 
själv försöker imitera denna stil, 
så torde han få en förnimmelse a v en 
person inte blott med originalitet 
utan även med en samling av ovan­
liga egenskaper. Cromwell och hans 
"järnsidor" gingo i striden mot de 
kungliga trupperna med religiösa 
sånger, med en sällsam fanatism un­
der anförande av en stark organisa­
tor. Men den religion, som behärskar 

dem, kan ej kallas "biblisk" i egent­
lig mening. Den var gammaltesta­
mentlig, väsentligen endast gammal­
testamentlig krigsreligion. När Cr. 
till slut vunnit seger, fått konungen 
avsatt och härskade, då buro styres­
männen namn efter G. T: s kämpar 
och stormän. Cromwell och hans 
män hade t. o. m. intima förbindel­
ser med judiska bankirer och ledare. 
"Rådet" var i själva verket ett san­
hedrin. Konungen ställdes som 
fånge inför en domstol och dömdes 
till döden såsom "tyrann, förrädare, 
mördare och landets fiende" - man 
hade ordförråd även på den tiden. 
Med kraft höll diktatorn Cromwell 
ordning i landet. Hans makt vilade 
på krigshären: Han dog en naturlig 
död trots den växande oviljan hos 
folket och mordförsök. - Vi hå i 
korthet redogjort för Cromwells 
ställning och förhållanden för att ge 
en bild av en person med en av de 
mest, man kan säga, maktystna och 
hårda . namnteckningar som kunna 
uppletas. Det kan sägas mycket om 
denna namnteckning. Han har satt 
liksom en skyddsmakt i början och 
i slutet av namnet (streck över l : en). 
Deras förnämsta uppgift torde vara 
att skydda mot insyn. Det höga l: et 
i andra hand kan man tän:ka sig att 
de· innesluta en tanke att fara hotar 
och skydd är behövligt. stilen hänvi­
sar till en man, som inte skyr. någon 
m9da och arbete. Han är noggrann 
och omsorgsfull i sina planer, fast i 
sin vilja, lever ett liv utan tilltro till 
andra eller med förtroende till någon 
människa. Understrecket ser ut som 
en bödelyxa. Kanske bilden ovan är 

en gengångare eller kanske ett in­
spirationstecken. Begynnelseboksta­
ven är särdeles imponerande. Det be­
tyder självmedvetenhet. - Pendel­
diagnos: Matematisk, därefter en 
mängd olika former och pendelkast, 
starkt utslag på A, d. v. s. komman� 
doröst, även typ öst-väst. Kanske 
den vidlyftigaste typ jag sett, som 
om det vore flera människor i en 
eller snarare flera andar som befal­
lande över personen, delvis påmin­
nande om Napoleon, men ännu vid­
lyftigare. 24-17, samma som Napo­
leon. 

Vi fortsätta i nästa nummer om 
stilarnas storlek. 

Leksaksskåpet 
Ur den engelska tidningen Predic­

tion ha vi hämtat nedanstående in­
tressanta berättelser. 

Under sista kriget var en ung 
tysk officer kommenderad till en li­
ten by i Rhone-dalen i Frankrike. 
Genast han anlände till platsen över-

, raskades han av att denna lilla by 
vid sidan av allfarvägarna ingalun­
da var främmande för honom. Han 
tyckte sig känna igen många av 
husen och visste på förhand vad som 
knunde väntas runt nästa gathörn. 
För en stund var han alltför över­
väldigad för att kunna tänka klart. 
Men plötsligt klarnade dimmorna 
k:r:ing hans minne och han erinrade 
sig att han vid ena ändan av byn 
skulle finna en skola. Han gick för 
att undersöka saken och fann att 
det förhöll sig så. Därnäst erinrade 

han sig ett litet hus - ett hus där 
han engång hade levat med sina 
"föräldrar". Han fann också detta 
hus på baksidan av en liten kon­
fekionsaffär, och det var just vad 
han hade väntat sig. Upprörd knac­
kade han på dörren som öppnades 
av en matronalik kvinna. Med hjälp 
av ett förenklat tyskt-franskt lexi­
kon kunde han stapplande förklara 
att han en gång bott i detta hus 
och att där fanns ett skåp fullt av 
leksaker med vilka han en gång 
hade lekt. Kvinnan stirrade på den 
unge officeren med förvåning. Här 
stod ju en fullständig främling och 
berättade vad som verkligen var ett 
faktum, ty det fanns verkligen ett 
skåp fullt av leksaker i huset. Hen­
nes förvirring stegrades då främ­
lingen t. o. m. beskrev några av 
leksakerna i detalj, bl. a. en gam­
mal gunghäst. Kvinnan förde ho­
nom upp till ett rum ovanpå och 
visade honom skåpet, leksakerna, 
gunghästen . . .  han kände igen allt­
sammans. "Det tillhörde min son" 
sade den franska kvinnan med dar­
rande röst. "Han dog när han var 
nio år gammal". "Vilken_dag?" ro­
pade officeren upprörd. "Den 8 feb­
ruari för 21 år sedan", svarade kvin­
nan med tårar i ögonen. "Den da­
gen är jag född" svarade den unge 
officeren nästan viskande. 

Glöm inte bort att prenumerera på 
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EN NY KRISTEN ... 

�orts. fr. sid. l. 

mindre betvivar deras värde. Men­
månne man inte redan nu funnit 
ganska tillräckliga bekräftelser? Si­
naiticus frän början av 300-talet, 
Cambrigensis, avskrift av orginal fr. 
omkr. 150, Chester Beattys fynd 
frän tiden 150-200, del av Johan­
nes evangelium frän början av 100-
talet m. m. �rån Qumranfynden 
har man inte ännu funnit något vä­
sentligt, de ligga helst före Nya Tes­
tamentets tid. Skulle man finna yt­
terligare någon avskrift av evange­
lierna, kanske någon som vore ännu 
äldre eller som saknade ett par tre 
inslag, som någon avskrivare gjort, 
Matt. 5: 17-18, Joh. 5: 28--29 fram­
för allt, redan det vore betydelse­
fullt. 

�örfattaren går härvid även in på 
den skrift, som översatts av Ebba 
Waerland under titeln "Evangeliet 
om det fulkomliga livet", varvid G. 
återger ett yttrande i inledningen 
till skriften "vars arameiska grund­
text lär ha varit förvarad i ett tibe­
tanskt kloster". Detta är en mycket 
förvillande uppgift. Skriften är näm7 
ligen tillkommen som automatisk 
skrift, varvid angivits att evangeliet 
härstammade från ett kloster i Ti­
bet. Men en automatisk skrift kan 
aldrig tas som ett sannskyldigt vitt­
nesbörd. Något ursprungsevangelium 
kan det inte vara, därtill finns för 
många inadvertenser och egendom­
ligheter, men det finns många vack­
ra tankar, sådant, som Jesus mycket 
väl kan ha sagt, även sådant som 
kan ha utomvärdslig härstamning. 
Gustavsson anger också att det är 
svårt att anse skriften som ett ur­
sprungligt evangelium. 

�örf. har dock en annan synpunkt, 
som har längt större betydelse. Han 
hänvisar till den i den äldsta kyr­
kan allmänt förekommande tron på 
människans föruttillvaro, ja, till tron 
på återfödelse, vars förekomst � den 
äldsta kyrkan dock icke var allmänt 
förekommande. 

Jag kan ej här ingå närmare på 
denna fråga, men den uppväcker en 
livsfråga i dess helhet: �rågan om 
människans väsende. Såväl i nutida 
psykologi som dess teologi råder en 
genomgående osäkerhet, ofta nog en 
absurditet. Gustafsson har även be­
rört den frågan, om också endast 
delvis och i korthet. Kommer den av 
Nostradarnus förutspådda förnyelsen 
att ske, så är det väl med avseende 
på uppfattningen av människan� 

hennes föegående och efterföljande, 

hennes väsendes natur. 

Men det finns även en annan sida 
av den kristendomstyp .som hittills 
varit allmän, där en ny syn måste 
inträda, nämligen med avseende på 
Gamla Testamentets inspiration. 

Under århundraden har G. T. jäm­
ställts med N. T. med avseende på 
gudomlig ingivelse. Hur detta varit 
möjligt må för dem av vår tids män­
niskor, som ha någon självständig 
tankeförmåga, synas som en oför­
klarlig gåta; men vad mänsklighe­
ten beträffar synes ingenting omöj­
ligt. Men så inträdde till slut för ett 

par hundra år sedan en kritisk syn 
på Bibeln. Och nu framträdde till 
sist en riktning, som riktade en ne­
gativ kritik mot både det Nya och 
det gamla Testamentet. Denna gav 
sig sken av att vara "vetenskaplig", 
men den har ofta nog inte alls varit 
mer vetenskaplig än den gamla kri­
tiklösa tron. Den har stundom varit 
inställd på förnekelse och därigenom 
kommit med de mest befängda spe­
kulationer och tolkningar. Mitt emel­
lan de båda ytterligheterna ha vi 
haft en varsam kritik, som sökt san­
ningen. och haft vördnad inför det 
heliga. Inför denna kritik har N. T. 
behållit sin auktoritet sakligt och 
historiskt, medan G. T. fått en lägre 
ställning utan något enhetligt värde, 
så att vissa avdelningar och vissa 
sidor av förkunnelsen kunnat ställas 
i samband med N. T., under det att 
andra kommit i direkt motsats till 
detta. 

Gå vi genom de sista tvåtusenårens 
historia, så finna vi kristendomen så 
långt den kunnat nå kämpa för män­
niskovärde och barmhärtighet, men 
samtidigt går som en motsats där­
till en väg av grymhet, krig, förföl­
jelse, och mycket av det senare har 
också skett i kriste,ndomens namn! 
Således: Kristendomen har å ena si­
dan· ingripit med förmildrande infly­
tande på lagstiftning, internationella 
förhållanden och själva krigföringen 
å andra sidan finna vi' kristet infly­
tande även på grymhetens, hämndens 
och barbariets sida. 

Denna sorgliga motsats är dock ic­
ke så oförklarlig som det kan synas. 
Den ligger icke i kristendomen själv. 
De kristne har inte bara haft Her­
rens ord och Herrens bok, de ha även 
haft det Gamla Testamentet. Sålun­
da har man enligt Nya Testmentet 
kunnat ådagalägga högsinthet, barm­
härtighet, fredsförkunnelse och på 
samma gång enligt G. T:s lagreligion 
handla som Guds härodeandar med 
mord, rov och skändligheter. Denna 
dubbelhet finna vi inte minst i de 
sista storkrigen och Nlirnbergproces­
sen, i vilka det gammaltestamentliga 
inflytandet gjort sig t. o. m. direkt 
gällande, t. ex. 3 Mos. 24, "öga för 
öga, tand för tand" etc. med en 
mängd tilULggslagar om dödsstraff. 
Här behövs tydligen klarhet från 
kristet håll. Men så längre som Gam­
la Testamentet gäller som gudain­
spirerat i alla sina råa härondelagar 
och mordbestämmelser, så länge kan 
väl ingen hel kristendom leva upp. 

Vi ha i G. T. i själva verket två 
mots�tta religioner, Prästreligionen 
och profetreligionen. De kristna ha i 
allmänhet ännu inte begripit eller 
velat begripa det. Men t. o. m. någon 
klarseende jude har begripit det. 
Rabbinen Klein utropar: "Vilken 
skillnad i uppfattningen! ·�å den ena 
sidan prästerlig lagreligion, på den 
andra gudomlig profetreligion!" Pro­
fetreligionen finner sin fullbordan i 
Kristus, den ·andra religionen i An­
tikrist. Mellan dessa makter välver 
sig ytterst kampen i människovärl­
den i stort liksom på förebildligt sätt 
i G. T. Detta är icke alltid en kamp 
mellan religion och ateism, det kan 
också vara och är på samma gång en 
kamp inom religionen själv, såsom 

Bilda diskussions-· 
grupper! 

Vi bistå gärna 

I Huvudstaden fii'ms en grupp 
människor av olika kategorier men 
med ett gemensamt drag: de vill 

veta! �örvisso 'finns det åtskilligt 
att veta i den här värden. Det har 
deltagarna i gruppen erfarit under 
de år den sammanträffat. De bru­
kar träffas varannan vecka i hem­
met hos någon av deltagarna för 
att omkring, före eller efter kaffet 
åhöra ett inledande anförande, ett 
referat eller ett diskussionsuppslag 
och sedan släpps frågandet och de­
batten lös. Att det har varit hög­
intressanta kvällar borgar samtliga 
medlemmar för. 

Red. tycker inte att denna grupp 
skall få vara ensam om att ha det 
så bra. Vi önska att det borde fin­
nas flera sådana grupper både i 
Sockholm och i hela landet. Troli­
gen skulle sådana grupper bli ett 
minst lika kärt tillhåll för männi­
skor i landets övriga delar. Därför: 
sök ta init1ativet att samla en grupp 
intresserade. Snart skall ni se en 
tacksam och av vänskap samman­
svetsad grupp samlad. Sök att und­
vika allt vad föreningsbildning heter. 
Det behövs ingen som "bestämmer", 
ingen styrelse. Bara en överenskom­
melse vem som skall "prata först" 

det var och fortfarande är inom ju­
dendomen. Eftersom "Bibeln" är re­
ligionsboken kan man utvälja ende­
ra av dessa makter även genom den­
na, om man nämligen gör G. T. till 
alltigenom gudainspirerat. Judarna 
ha valt sitt urval, andra sekter sitt. 
Men - det är Nya Testamentet, som 
till sist bestämmer skillnaden mellan 
de religionsformer, som äro uttryck 
för människans eget försök att till­
fredsställa sitt religiösa behov ·och 
mottagandet av den gudomliga up­
penbarelsen. 

�ilosofen Schelling indelade den 
kristna tidep. i tre avdelningar i en­
lighet med de tre främsta aptostlar­
na: Den första tiden med Petri 

namn, d. v. s. den romerska katolska 
kyrkan, där påven nämnes som Pet­
ri efterträdare som biskop i Rom; 
den andra tiden utmärktes som Pau­

li tidevarv, då denne apostel, särskilt 
genom Luther, blivit centralaposteln 
det tredje tidsskedet skall nu inträda, 
med kännemärke från aposteln. Jo­

hannes, kärlekens apostel. Ett kän­
nemärke av denna tid kan man se i 
den sociala verksamheten, som, även 
där den sker utanför, ja, rent av 
emot kristendomen, har sin härstam­
ning från kristna källor, vilket är 
lätt påvisbart. Men det är inte bara 
denna yttre typ,som måste utmärka 
denna apostlatid. Johannes var in­
nerlighetens apostel, han var också 
den modige. Han var den ende som 
följde till Golgata. - Kanske skall 
den grekiska kyrkan, martyrkyrkan, 
såsom somliga hoppats, komma med 
en nyfödelse till kristenheten. 

nästa gång, var och när träffen 
skall äga rum. I den mån det är 
möjligt är Red. villig förmedla kon­
takter, event. att komma på något 
besök och om möjligt ge uppslag. 
Kanhända kommer stockholmsgrup­
pens sammankomster att i utdrag 
kunna tas upp på band och lånas 
ut. 

Vad har då förekommit {stock­
holmsgruppen? Där har behandlats 
allt mänskligt. Utgångspunkten för 
delta�arna har varit att ingenting är 
omöjligt, vad påstående någon må 
komma med. Allt kan diskuteras. 
Allt kan studeras. Många, många 
frågor bli obesvarade. Men de få. va­
ra det tills vidare. Kanske kommer 
förklaringen. Huvudsaken har varit 
att vara fri från förutfattade me­
ningar och från negativism. Grup­
pen har nog lyckats ovanligt bra 
med den saken. studier i parapsyko­
logi, pendelns användning, frenologi, 
grafologi, kiromanti, spriritualism 
med besök av medier, dagspressens 
uppgifter om allt möjligt. Ja, det är 
inte lätt att räkna upp allt som före­
kommit. 

Mycket har dock varit antytt i 

Seklet, givit uppslag till artiklar 
som nu kan ge uppslag åt andra. 
Mycket kommer att införas. En bok 
som visar perspektivet är den ny­
utkomna av Sten Granlund: Den nya 
syntesen (Litteraturförlaget). Ett 
studium av boken kommer att visa 
hur nödvändigt det är för oss att 
börja tänka - och att tänka om. 
Det är tid för omvärdering av myc­
ket. 

MÄNNISKAN I CENTRUM bor­
de många av gruppens kvällar kun­
na rubriceras. Religionerna, och 
främst kristendomen har sin givna 
plats i schemat över samtalskvällar. 
Är männskosjälen en företeelse som 
slocknar med kroppens avdöende och 
hur kan något som inte finns åter­
uppstå, om ock på den yttersta da­
gen? Eller är det så att själen är 
odödlig? Kan man då tänka sig en 
prolongerad tillvaro ? Om själen har 
kunnat inkarnera i sin nuvarande 
kropp, har den inte då kunnat vara 
här tidigare och kan den inte kom­
ma tillbaka! Om människor i hund­
ratusental ·verkligen börjar fråga, 
så ·nog kommer svaret. Det heter 
ju: "Söken, och I skolen finna, 
klappen och åt Eder skall varda 

·upplåtet". Detta är inte en sanning 
i bara en trängre kristen betydelse, 
utan en universalsanning. Kanhända 
sådana här grupper kan bidraga till 
att ge människor "fast mark under 
fötterna" i en tid då allting synes 
flyta. I en tid av rådvillhet, ångest 
och nevroser. - En ljusare livstro! 

Red. tar gärna emot uppslag och 
vill som förut nämnts, göra sitt bäs­
ta för att hjälpa till att få grupper 
igång. Men, kom ihåg. Grupper över 
alla parti- och samfundsgränser! 
Det är nödvändigt att bojorna bris­
ta, nödvändigt att vi bli fria män­
niskor. Men lika nödvändigt är det 
att vi veta hur friheten skall an­
vändas. Det är inte kaos som skall 
skapas, det kommer vi att få ändå 
om det får fortsätta så här på 
många områden, utan ordning. 



Emanuel Swedenbora 
Bedömd av Atterbom. 

Vi ha då och då lämna t rum i 
seklet för bemärkta personer, fram­
för allt sådana, som åtminstone av 
samtiden blivit försmådda eller för­
följda. I Emanuel Swedenborg ha vi 

. en sådan person. 
Den som först här i Sverige gav 

någon utförligare skriftlig behand­
ling av undermannen Swedenborg 
var · litteraturhistorikern och skal­
den Atterbom. I sitt stora litterära 
verk "Svenska Siare och Skalder", 
5 delar, upptager Swedenborg en 
del. I detta historiska standardverk 
'intar delen om Swedenborg tydligen 
den litterärt förnämsta. Man mär­
ker· en sympati, som övergår till in­
spiration vid författandet. I vår tid 
ha som bekant en del biografier be­
handlat Swedenborgs person och 
hans verk, men eftersom vår tids 
litteratörer inte veta att människan 
tillhör två världar, så ha de kun­
nat bedöma bara den ena sidan hos 
Swedenborg. 

Atterbom har emellertid behandlat 
Swedenborg i ett kort avsnitt i in­
ledningen till Thorild i den histo­
riska miljö, i vilken Swedenborg 
mötte sin samtid. Vi återgiva denna 
här med Atterboms egna ord. 

"Redan under de senare åren a v 
Dahlins levnad började Swedenborg 

utgiva de skrifter, i vilka vi, oaktat 
deras sorglöshet om ana enkom es­
tetiska syften, mött så mången 
djup blick inåt det allra heligaste 
av skönhet och poesi. När Kellgren 
uppsteg i sin vittra överdomstol, 
voro de samtliga utkomna; och sia­
ren själv, i sin .ungdom en varm 
älskare av skaldekonst, i sin höga 
ålderdom ännu en lika varm av 
blommor, angenämt fruntimmers­
sällskap, musik och sång, hade för . 
alltid vandrat över till den rena an­
devärld, där han gj'ort bekantskap 
med alla rena nöjens urbilder. Men 
det förhållande, vari han står till bå­
de vishetslära och konstlära, var � 

Keligrens dagar det okändaste av 
allt okänt. Mängden, svärjande just 
på Keligrens ord, såg i de nyssnämn­
da skrifterna blott vidlyftiga upp­
teckningar av en "fånes" dröm:rpar. 
De annorlunda tänkande åter fun­
no där blott en ny art av teologisk 
dogmatik: av motståndarna avskydd 
såsom kättersk, av anhängare hyl­
lad såsom den enda sant kristliga, av 
några mellanmän prisad åtminstone 
framför varje föregående såsom en 
mera förnuftenlig \och mera sedligt 
fruktbar. Fördröjandet av en grund­
ligare och riktigt opartisk känne­
dom härrörde tvivelsutan, dels från 
den obenägenhet för alla på djupet 
gående spekulativa och religiösa 
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forskningar, i vilken -.fastän av 
olika skäl -tidens modefilosofi och 
tidens ortodoxi överensstämde, dels 
från en oförmåga hos Swedenborgs 
anhängare, att av hans lära fram­
hålla annat än just det, varigenom 
hon hade skapat en sekt i kyrko­
historisk mening. Dock får man ej 
härvid glömma, vad yttermera hos 
både fri tänkare och fromma syn tes 
rättfärdiga deras ovilja för denna 
lära, nämligen vissa tvetydiga per­
soners ävlan att sammanbinda och 
sammangjuta henne med frimurar­
mystik, andebesvärjelser och åtskil­
lig annan magi, vartill j'ämväl den 
a v Mesmer upptäckta animala mag­
netismen blev missbrukad. Varken 
vänner eller fiender ty.cktes veta, 
huru skarpt en dylik behandling 
stridde mot hennes innersta grund­
satser, ja, hennes. uttryckliga var­
ningar. Emellertid var det endast 
till följd av den, som ett slags väl­
behag för Swedenborg banade sig 
väg - om än flyktigt - upp till 
konungatronen och dess närmaste 
grannskap. Vadan det ock ingalun-: 
da ökade förtroendet, att i Sweden­
borgs samfund, som kallat sig det 
"Exegetiska och Philantropiska 
Sällskapet", konungens egen broder, 
hertig Karl, ingick såsom ledamot 
och beskyddare." 

En sammanfattning av Sweden­
borgs liv och verk gör Atterbom 
följande framställning: 

"Swedenborg, Emanuel, född 
Stockholm den 19 jan. 1688, son av 
den själv ganska märkvärdige J,es­
per Svedberg (då ännu blott kungl. 
hovpredikan t, men kort därefter 
domprost i Uppsala och sedermera 
biskop i Skara), studerade i Upp­
sala, tillbragte, sedan han där pro­
moverats till magister, åren 1710-14 
under fortsatta studier i Oxford, Ut­
recht, Paris och Greifswald, blev av 
Carl XII, som också ville göra ho­
nom till professor i Uppsala och 
gifta honom med Polhems dotter, ut­
nämnd till assessor i Bergskollegium 
1716, adlad 1719 och i kraft därav 
riksdagsledamot såväl då som of­
tare, biträdde sin svåger, den yng­
re Benzelius vid instiftandet av 
Uppsala vetenskapssocietet 1720, 
fastän han själv ej förrän 1729 där 
ingick som medlem; åtog sig ut­
övningen av sin assessorssyssla först 
1722, sedan han medels en resa ge­
nom Danmark till Holland, Frank­
rike och Tyskland fullkomna t sina 
metallurgiska kunskaper, anmoda­
des 1724 av Uppsala Consistorium 
Academicum i de prydligaste orda· 
lag, men förgäves, att mottaga ma­
tematiska professionen efter Nils 
Celsius, företog åter en resa till 
Tyskland, österrike, Ungern 1733; 
ledamot av petersburgska veten­
skapsakademin 1734, använde åren 
1736-39 på förnyade utländska re­
sor, då han även besökte Italien 
(1738) samt vistades ett helt år i 
Venedig och R:om; ledamot av 
stockholmska Vetenskapsakademien 
1741, erhöll 1743 i 'London den förs­
ta av de syner och 'uppenbarelser; på 

Goethe om lökekonsten och homeopotien , 
Om den s. k. Shakspeare (lord Rut­

land) i sina dramer kan anses som 
främst med avseende på komposition 
och dramatisk teknik, så finns det 
dock dramer, som till innehåll och 
stoffets rikedom ha mer att giva än 
dennes. Vi kunna nämna Ibsens "Per 
Gynt" och Goethes "Faust". 

Goethe var vaken för allt det nya i 
tiden. Han var själv på vissa områ­
den en nyskapare och fattade de nya 
ideer, som knappast ännu riktigt 
vunnit erkännande. Han beundrade 
Lavater och erkände riktigheten i 
Galls frenologi. Han erkände homeo­
patien och fördömde den tidens all­
männa läkevetenskap. Han kände till 
slagrutan och hade erfarenhet av 
pendelns utslag . för psykiska anlag 
(Wahlv�rwantschaften). Ur ett stör­
re verk "SpiessbUrger gegen Genie. 
Die Tragik des schöpferischen Men­
schen" (Baden u. MUnchen) av El­
mar Brugge göra vi följande utdrag 
med hänvisning till framför allt 
"Faust": 

"Länge efter Hahnemanns död ra­
sade kampen omkring hans under­
bara ve.rk, homeopatien" (eftersom 
förf. är tysk anser han striden nu 
vara avslutad till Hahnemans seger). 
"Den mekaniska uppfattningen, den 
teoretiska farmakologien och fram­
för allt skolmedicinen ha brutalt för­
skjutit densamma. Men vad allt ha 

vilka hans theosophiska lära bero­
par sig, tog, med bibehållande av 
lönen såsom pension, men undan­
bedjande sig varje slag av titelför­
höjning, avsked från sin assessors­
tjänst 1747, deltog likväl i riksdags­
förhandlingarna 1761, då den redan 
såsom andeskådare allbegapade gub­
ben framgav det - enligt Höpkens 
omdöme -förståndigaste av den ti­
dens alla finansbetänkanden, växla­
de under sista delen av sin .levnad 
boningsort ömsom mellan Stock­
holm, där han på Södermalm vid 
Hornsgatan hade en egehdom med 
en trädgård och ett lusthus, Am­
sterdam och London, plägade dock 
uppehålla sig i Englands huvudstad 
oftast och längst; avso:r:nnade ock 
där enligt egen förutsägelse den 29 
mars 1772. Nyss· förut hade den där­
varande svenska kyrkans präst, Fe­
relius, givit honom sakramentet 
med tillfrågan, om han ej' nu fun­
n� sig böra återkalla det mesta av 
sina teologiska skrifters innehåll ? 
Swedenborg yttrade då, upprätt sit­
tande i sängen och med handen på 
hjärtat, dessa· ord: "Allt vad jag där 
har skrivit är så sant, som att Ni 
nu ser mig. Jag kunde meddelat myc­
ket mer, om det hade blivit mig 
tillåtet. Efter döden skall Ni få se 
allt bekräftat, och då skola vi ha 
mycket att säga varandra om detta 
ämne.'' 

Med avseende på de båda kranier, 
varom tvistats, så kan ju var män­
niska, som sett Swedenborgs bild, 
utan vidare se, att det smala krani­
et är Swedenborgs. Det breda kan 
omöjligt vara hans. De som äga· det 
förra, borde vara ivriga att få läm­
na det åter dit det hör. 

inte de evigt oläraktiga alltjämt för­
kastat! Paracelsus och hans medi­
cinska nyskapelse, Mesmer och hans 
upptäckt av hypnosen, Semmelmeis 
och hans kamp mot barnsängsfebern 
o. s. v. Alla ha de varit förföljda· av 
sina oskickliga yrkesbröders avund 
och hat, hånade och skymfade, till 
dess slutligen deras banbrytande 
upptäckter slog igenom trots allt hån 
och smädelser. Med Bahnemann och 
hans homeopati gick det på samma 
sätt. År 1925 upträdde dock ingen 
mindre än August Bier för denna 
egenartade och nya terapi, och vårt 
nutida dynamiska tänkande erkänner 
med tacksamhet (i andra länder än i 
Sverige) det storartade sätt, på vil­
ket hela det medicinska området har 
blivit berikat genom Hahnemanns 

ideer. 
Den tyska diktarfursten Goethe 

har icke blott i talrika brev utan även 
i sin odödliga "Faust" ställt sig på 
Hahnemanns sida. Han låter sin 
Mephisto utöva en bitande kritik av 
läkarkonstens dåtida tillstånd och 
bekänner sig uttryckligen till den nya 
läkekonste�, då han i del 2 av sitt 
diktverk säger: "Mot lika lika, emot 
varje sjukdom det hjälper väl". El­
ler det bekanta stället, där Goethe 
hänvisar till den nödvändiga förny­
elsen av läkarvetenskapen: 

. . .  Manto, 
Die Tochter Aeculaps, in stillen 

Beten 
Fleht sie zum Vater, dass zu seiner 

E hr e 
Er endlich doch der Aerzte Sinn 

verklär e 
und·· vom verwegenen Todschlag sie 

bekehre". 
(Aeskulapii dotter, hon ber i en 

sti:lla bön till fadern att han dock 
äntligen till dennes ära må upplysa 
läkarnes förnuft och omvända dem 
från det oförtrutna mördandet)" Så 
långt Brugge. 

Goethe gör emellertid i "Faust" 
även ett annat betydelsefullt angrepp 
på den tidens läkekonst och eftersom 
han därvid även synes ha vaccina­
tionerna i åtanke jämväl på de se­
naste 150 årens läkarvetenskap: 

"So haben wir mit hölligen 
Latwergen 

in diesen Thälern, diesen Bergen 
Weit schlimmer als die Pest getobt. 
Ich habe selbst den Gift an Tausende 

gegeben: 
Sie welkten hin! Ich muss erleben, 
Dass man die frechen Mörder lobt." 

(Sålunda ha :vi långt värre än pes­
ten rasat med djävulska mixturer i 
dessa dalar, dessa berg. Jag har 
själv gett giftet åt tusenden. De 
vissnade bort! Jag måste uppleva, 
att II?-an prisar de fräcka mördarna). 

Livet är handling, och det enda 
som löser tvivlets och det ondas gå­
tor är att försöka handla i godhet. 
Det hjälper mot allt. 

Ulrik Leander 



ANDE OCH MATERIA 
I anledning a v  ett samtal i radio 

över detta ämne fördes ett samtal 
i radion den 11 jan. 1959 mellan pro­
fessorerna Hannes Alfven ocb. Inge­

mar Hedenius. Några huvudtankar 
må här återges i några meningar. 
Materien i atomen upplöses alltmer 
och dess innersta kärna eller väsen 
blir kraft. Var medvetandet börjar 
kan man ej' bestämma, om det t. ex . . 
finns redan i daggmasken ; men det 
är en ny kraft. Kan då denna kraft 
användas i t. ex. räknemaskinen) så 
att även denna kan få medvetande? 
Kan man tänka sig att denna maskin 
skulle kunna tillföras · kraften som 
vilja ? Det ligger ännu utom våra 
möjligheter. Människohjärnan har 
en eller annan milliard kombinations­
möjligheter, men räknemaskinen ba­
ra några tusen. Kan det tänkas, att 
räknemaskinen skall: kunna älska ? 

En lustig fråga. Nej, det är ej aktuellt. 
Vi finna av detta samtal, att ma­

skinen saknar medvetande) vilja och 

förnimmelse av förhållande till nå­

gon eller något annat. _Vad des­
sa tre sidor av företeelser äro 
vet man inte, man kan inte för­
klara dem; men man vill anta, 
att de är en kraft i materien, det 
tycktes vara summan av samtalet 
om ande och materia. Ovetenhet så­
ledes redan på dessa punkter. Där 
stannar således vår tids materialism. 
Men man bör gå vidare. Vad betyder 
självmedvetandet) som kommer 
personen att fatta sig som ett 
subjekt skilt från alla andra? Vad 
betyder väljandet, jämförelsen, om­
dömet? Idel oförklarade saker. Kan 
materien i och för sig åstadkomma 
sådant genom sin inneboende kraft? 
Orimligt. Huru förklara snillens 
prestationer av personligheten på 
musikens, matematikens och andra 
områden? Materialismen saknar to­
talt förmåga att ens försöka ge ett 
rimligt svar. Wallace, den store ve­
tenskapsmannen, förklarade, att det 
är företeelser, som endast kunna för­
klaras ur andevärlden. 

Låt oss gå vidare! Det frågades, 
om maskinen skulle kunna tänkas 
komma till "den utveckling, att han 
kunde älska. Det var professor He­
denius som frågade. Därmed gav han 
hänvisning till en för hans eget 
tänkande farlig åskådning. Kärle­
ken bör nämligen i detta samman­
hang betraktas som en yttring av 
personlighetens högsta moraliska för­

måga. Där har vi icke materien 
längre. Där ha vi anden såsom en 
art för sig. Det finns inte möj'lighet 
att där blanda in en materiell kraft 
såsom ursprunget. 

Men vi gå vidare. När tanke över­
föres till tanke på utomsynligt av­
stånd, vad betyder det? Det ·kan vi 
ju förklara genom radiotekniken, 
väntar jag svaret. Ja, det är nog 
samma företeelse. Men radion gjor­
de inte sig själv; där fanns en till­
verkare, som ordnade materien och 
kraften till ett instrument. Finns 
det inte även en ordnare av det in­
strument som kallas människa ? "Den 
som ögat skapat haver skulle Hån 
icke se. Den som örat planterat 
haver skulle Han icke höra? " En 

blind naturkraft tillverkar ingen 
räknemaskin. Den tillverkar inte 
heller en människa. Här måste fin­
nas ande och det en personlig ande, 
som både vet, kan och vill. 

Men vi gå vidare. Människan kan 
inte bara skapa radioapparater, TV, 
magnetofon o. s. v., hon kan också i 
sitt eget inre skapa ideer och sy­
ner, hon kan i vissa fall se i en syn 
någon för länge sen förgånget, iakt­
taga på avstånd och det märkligaste 
av allt, understundom även skåda nå­
got framtida, ja, hon kan understun­
dom erhålla budskap från andevärl­
den. Alltsammans klart betygat, 
känt, verkligt. 

Vi ha i hast gett en översikt av 
ande och materia, två världar, som 
gripa in i varandra och i vilka vi dag­
ligen leva och ha va vår varelse. I den 
materiella världen äro vi endast till­
fälligt, i den andliga såsom det rätta 
hemmet, dit vi återgå efter vår eller 
våra utfärder hit i vår nuvarande 
uppfostringsanstalt i materien. 

·En kusli{J . 
erinran 

Dr Alexander Cannen en känd 
amerikansk psykiatriker har berät­
tat nedanstående: En ung advokat 
från Budapest hade nyligen gift sig 
och var med sin unga maka på 
bröllopsresa uppför Donau till plat­
ser där den unga makan aldrig i 
sitt liv varit. Vid Passu bytte de 
flodångare. Det var vid denna plats 
som den unga damen börjde bli 
egendomligt upprörd och orolig. Om­
givningen verkade så bekant för 
henne, och då de fortsatte sin resa vi­
sade hon sig kunna i förväg omtala 
vad som skulle uppenbara sig läng­
re fram på färden med aldrig svi­
kande precision. Ingenting var nytt 
för henne. Hon berättade för sin 
make att ett stycke uppåt floden låg 
ett gammalt slott och beskrev varje 
detalj av detta utan minsta tvekan. 
Skrattande sade den unge advoka­
ten till sin maka att hon var en 
dagdrömmerska. Hon fordrade be­
stämt att de skulle besöka slottet 
och hennes make gav slutligen med 
sig. 

Vaktmästaren i slottet (som tyd­
ligen länge stått obebott) blev till 
ytterlighet förvånad då han nu träf­
fade på en ung fli�ka som visste 
mera om den gamla platsen än han 
själv. Hon talade t. o. m: om för 
honom att i en viss del av slottet 
fanns ett rum som hade varit igen- . 
låst i många år. Vaktmästaren med­
gav detta och sade att nycklarna 
till detta rum hade förkommit och 
aldrig hittats, varför han själv ald­
rig hade haft tillfälle att komma in 
i rummet. "Kom med mig så .skall 
j'ag visa er var nycklarna finns", 
sade flickan. De hittades också ome­
delbart men då vaktmästaren skulle 
låsa upp dörren sade flickan med 
darrande röst, "vi kommer att fin­
na två kroppar i rummet". Dörren 
gick upp på sina rostiga gångjärn. 
På golvet i bortre delen av rummet 
låg två skelett på golvet. Vid si­
dan av det ena skelettet låg en ros­
tig dolk. "Det var i detta rum jag 
blev mördad" viskade flickan. Där­
på sjönk hon till golvet och förlo­
rade medvetandet. 

De tre frestelserna 
Dostojevskis ord och deras innebörd 

I Matt. 4 kap. läsa vi om de tre 
frestelserna. Om dessa har Rysslands 
störste filosof och diktare Dostojev­
ski sagt följande ord: 

"Har det någonsin på j'orden skett 
ett verkligt jätteunder, så var det på 
den dagen, på de tre frestelsernas 
dag. Och undret bestod just i dessa 
tre frågors framställande. Antag, att 
man kunde tänka sig endast på prov 
eller som ett exempel, att den fruk­
tansvärde andens tre frågor bleve ut­
plånade ur skriften och måste ut­
tänkas och formuleras på nytt för 
att åter införas i skriften och att 
man för den skull sammankallade 
alla jordens vise, härskare, prelater, 
vetenskap_smän, filosofer och poeter 
och gäve dem följande uppgift: ut­
tänk och formulera tre frågor, som 
icke blott motsvara händelsens stor­
het utan också i tre ordformer, tre 
mänskliga meningar uttrycka hela 
världens och mänsklighetens fram­
tida historia, skulle då all världens 
vishet tillsammantagen kunna uttän­
ka något som i kraft och djup kan 
jämföras med dessa tre frågor, som 
visa tre bilder, i vilka alla människo­
naturens olösliga motsägelser här på 
jorden flyta samman? Redan av und­
ret att de uttalades kan man förstå 
att de icke hade att göra med van­
ligt mänskligt förstånd utan med ett 
evigt och absolut." 

Vi kunna uttrycka de tre frestel­
serna med tre ord: MamonJ magi J sa­

tanisk religion. Samma å v grundens 
geni, som framställde frestelserna 
till Jesus, möter oss vanliga männi­
sko barn med samma frestelser: 

Mamon, materialismen i praktiken 
är den första frestelsen. "Brödfrå­
gan" är den första, viktigaste, ja, den 
allt annat inneslutande livsfrågan. 
Gent däremot sätter Jesus: "Männi­
skan lever icke allenast av bröd utan 
av allt det som utgår av Guds mun." 
- Där ingen hänsyn till Gud tages, 
där går dödsängeln fram i den mörka 
andens form. Vi leva i den stora di­
gerdödens tid. 

Den andra frestelsen, att kasta sig 
utför templets tinnar - det är bluf­
fen, självupphöjelsen, den falska and­
ligheten. Den fruktas inte mycket av 
människorna, därför dess mer försåt­
lig. Frestaren ser mycket gärna att 
en människa är religiös, ty det hör 
till hennes naturanlag - bara hen­
nes religion är lögn. Då är hon i hans 
tjänst, ty han är "en lögnare av be­
gynnelsen". 

Den tredje frestelsen - "alla riken 
världen och deras härlighet" -

världsfursten vill ha sitt välde oin­
skränkt, han vill gälla såsom dikta­

torn) ägaren av hela världen. Han 
vill vara världens gud och tillbedjas. 
Nyss restes stora byster för en furs­
te, som fordrade gudomlig hyllning 
och ansåg sig äga rätt över allas 
liv. Han föll, men hans djävulsred­
skap fortsätta. 

· Men Jesus har svarat: "Gå bort sa­
tan! Herren din Gud skall du till­
bedja och honom allena skall du tjä­
na." 

DEN NYA VACCINATIONSLAGEN 
Forts. fr. sid. 1. 
verkligt skydd meddelas och att fa­
ra för epidemi föreligger, och för 
det andra, att vaccinationen varken 
medför tillfällig eller framtida ska­
da för den enskilde, ej heller kan 
medföra allmän degeneration. Ing­
endera av dessa underlag finnes. 
Därför är inte blott varje lagstift­
ning till vaccinationens förmån falsk 
utan äYen själva fortsättningen över­
huvud taget en villfarelse. 

Enligt den nya krångellag, som vi 
nu fått, så kan befrielse erhållas, om 
föräldrar före utgången av det år, då 
b8;rnet fyller 4 år hos läkare i den 
kommun där barnet är kyrkobok­
fört anmäler "allvarliga betänklig­
heter" ("risu teneatis amici" d ä 
håll er för skratt, g�'vänner) �o� 
ympningen. Läkaren skall då "upp­
lysa om ympningens betydelse". Där­
på skall läkaren lämna intyg på att 
sådan upplysning har skett. Detta in­
tyg skall den sökande därefter in­
lämna till Hälsovårdsnämnden. Den­
na "skall, om ansökan är rätteligen 
gjord, befria barnet från ympning­
en". 

Förmodligen kommer medicinal­
styreisen att utsända någon slags in­
struktion till läkarna angående den 
upplysning", som de ha att meddela. 
Det borde väl helst va,ra ett blad att 
sticka i händerna på den sökande, så 
att läkaren, som i regel är överho­
pad a v andra och viktigare saker, 
må slippa att prata smörja om vac­
cinationen, det kan ju tänkas att han 
sj'älv är en både kunnig och rättskaf­
fens person, i så fall måste han ju 
svara som många läkare förr ha 
gjort, att det är bäst om ni kan und­
gå vaccinering. 

Men - frivilligheten gäller inte 
alla personer. Undantagna äro en hel 
del personer, såsom anställda vid 
krigsmakten, sjukvården, tull- och 
lotsväsendet, civil luftfartsverksam­
het, polisväsendet. 

Beträffande värnpJ.iktiga finns en 
särskild krångelförordnirig. De kun­
na befrias av försvarets sjukvårds­
styrelse, "om det under föreliggande 
omständigheter finnes kunna medgi­
vas" (skjckligt och väl formulerat 
lagvrängeri). 

Till detta frikostiga erbjudande 
finns en fortsättning, varav må an­
föras: "Underlåter någon att fullgö­
ra ympningsplikt etc.,  straffes med 
dagsböter". "Straffet" skall utdömas 
av Hälsovårdsnämnden. Men om 
dagsböter inte kunna uttagas, hur 
går det då? Den som ingenting äger 
gör som han vill med vaccinationen, 
ty "sådant vite må ej förvandlas". 
Hälsovårdsnämnden får själv avgöra 
vad som kan vara "lämpligt vite". 

Tilläggas må, att vaccinations­
skyddet enligt denna lag satts till 
tre år ( enl. § 9 om vaccinering). Som 
bekant varierar detta skydd i olika 
utlåtanden mellan ·ett par månader 
till årtionden. - "så jag målar, ty 
så roar mig att måla", tycks vara 
kutym på det hållet. 

V. Vallberg. 

Det går endast två vägar igenom 
världen: Kristus ·och Antikrist. Jesus 
säger: "J ag är Vägen, Sanningen 
och Livet." 

5 .  



Hur kommer det att gå 
med Sveriges i ordbruk ? 

Att tänka på framtiden ligger inte 
för den nutida svensken, ej heller 
för de styrande inom olika områden. 
Denna ovilja för det tillkommande 
visar sig in te minst beträffande 
jordbruket. Det bör dock vara på ti­
den att börj'a tänka. 

Nu har redan den tid kommit, då 
inskränkningar måste ske med av­
seende på oljan. Hädanefter kommer 
aldrig mer oljan att bli fri som hit­
tills. Den som vet hur det ligger till 
med den saken, vet redan sen många 
år att förrådet av olja tryter inom 
ett par tre årtionden och att ranso­
nering skall komma inom några få 
år, ä ven om inga krigiska oordning­
ar inträtt. 

Har nu detta förhållande något att 
göra med vårt lands jordbruk? Ja, 
synnerligen mycket. Vi ha under den 
senaste tiden haft nog och övernog 
a v mjölk och smör enligt vad som 
vederbörande låtit påskina. Varpå 
har denna förmån bestått? Jo, i det 
förhållandet att traktorer ersatt häs­
tar. men när oljan kommer att tryta, 
då får man gå tilbaka till den gamla 
ordningen med hästar. Talet om atom 
kraften hör inte hit. Den kommer 
aldrig att bli brukbar för trafik och 
jordbruk med mindre än att man 
upptäcker någon metod att ackumu­
lera kraften, men detta tycks vara 
ett perpetuum mobile. 

Vid omläggning av jordbruket, 
som här nämnts, uppkommer ett be­
hov av mycken arbetskraft, som för­
ut fråntagits jordbruket. Men det be­
hövs också utvägar för den arbets­
löshet som inträder. Således kanske 
skeendet kommer dem till hjälp, som 
lovat "full sysselsättning". Men det 
kommer nog i alla händelser att visa 
sig att profetian var falsk. Man kom­
mer att få begråta dumheten att läg­
ga igen några tiotusental småbruk. 

Nu kommer skeendet även att 
.kommendera fram en annan linje än 
nuvarande, från "högre levnadsstan­
dard" till lägre levnadsstandard. 
Men det betyder lyckligare och för­
nuftigare levnadsvanor, om det stan­
nar på lagom höjd. Det är välendast 
den vägen, som kan tvinga det 
svenska folket att tänka igen. 

Hur är det med "krigsberedska­
pen"? Dit hör självförsörjningen. 
"Vår krigsberedskap är god", det 
påstod man både 1914 och 1939. Bå­
da gångerna lj'ög man. Till krigsbe­
redskap hör också självförsörjning. 
Eftersom jag till mångas förargelse 
och hysteriska förnekelse visste att 
kriget skulle komma 1914, så köpte 
jag upp mjöl, 13 säckar, vintern 

. förut, varigenom timmerdrivningen 
kunde uppehållas i trakten. Men -
de som styrde riket hade ingen krigs­
beredskap på den punkten. Sen dess 
har det ·alltjämt varit likadant, de ha 
ingenting lärt och ingenting glömt. 
Nu är det naturligtvis på samma 
sätt med oljan och även med mat­
försörjningen. 

På grund av missväxt under 1700-
talet föreskrevs att inom var socken 
·skulle byggas ett spannmålsmagasin 
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för att ha åtminstone i första hand 
utsäde vid inträffande behov. - Nu 
gäller det bara att få sälja och få 
pengar för dagen för att stilla ropet 
på "panis et cirsenses". 

Jordbruksexperter söka för tillfäl­
let utgrunda, om man inte kunde 
med fördel anordna jordbruk med 
upp till 2,000 kor. - Samtidigt råd­
slås om skogens framtid. Plan : bon­
deskogen skall övergå till bolagen 
och staten, varpå staten skall överta­
ga alltsammans. När j'ag för 40-50 
år sen skrev i tidningarna och bro­
schyrer om återbördande till jord­
bruken av åtminstone en del av den 
skog som bolagen "köpt", så var bo­
lagshögern och de renläriga social­
demokraterna eniga mot den saken, 
men vänstern av högern och högern 
av socialisterna funno den rättvis 
och förnuftig . . 

Den ena sidan sätter ekonomisk 
organisation såsom riktlikare. För 
den andra är det personligheten och 
människan, som också bör ha t.o.m. 
en avgörande betydelse. 

v. v. 

Konsten att flyga 
Saga och verklighet 

I en föregående artikel över sam­
ma ämne slutade vi med en erinran 
om att personer understundom kun­
na iakttagas på andra ställen än där 
de kroppsligen vistas. Hur är det då 
möjligt att de så kunna förflytta sig? 
De måste ju kunna förflytta sig i 
luften, d. v. s. på något sätt flyga, 
så tänkte man i gamla tider. De 

gaml�s föreställningsvärld var en helt 
annan än vår. Vi ha svårt att leva 
oss in i deras tankar. Nu känna vi 
ju naturföreteelserna på ett annat 
sätt. Vi kunna förklara uppenbarel­
sen a v ·personer på a v stånd såsom 
varande av tvåfaldig art, dels en syn­
bild, en televisionsbild således, dels 

ett lösgörande a v astralkroppen, så 
att denna tillfälligtvis kan uppträda 
utom kroppen. 

Den första a v dessa företeelser 
uppträder mest som "varsel", d. v. f?· 

en person anmäler att han kommer 
på så sätt att när han tänker på att 
komma, så uppstår en synbHd av 
personen eller också som en hörsel­
förnimmelse. Varsel kan i vissa falli 
även inträda någon tid före en hän­
delse. Astralvärlden räknar ej med 
tid såsom vi. Det som kommer att 
ske kan understundom uppträda i 
nuet. Varsel förnekas numera av ing­
en som kan taga sakskäl? 

Vad den andra typen beträffar, att 
en persons astrala väsende tillfälligt­
vis kan frigöra sig från kroppen, så 
är denna företelese icke särdeles all� 
män hos oss i det civilicerade Euro­
pa, men förekommer icke sällan hos 
Indiens fakirer, hos vilka en och an­
nan äger denna förmåga att t. o. m. 
g�nom uppövad vilja utöva denna 
konst som en färdighet. Denna för­
måga har även förekommit hos lap­
parna. De som hade denna gåva kal-. 
lades "spålappar", noider. I boken 
"Lappmarkens själ", �id. 78-79, har 
jag anfört ett sådant fall; samt i 

"Materialismens övervinnande" �id, 
15-17 ett annat dylikt fall. Spora­
diskt förekommer ett sådant fall då 
och då. De okunniga eller de som ej 
själva ha erfarenhet därav, förneka 
saken och söka förklara den såsom 
tankeöverföring, således detsamma 
som bildradio, men de som ha erfa­
renhet kunna själva bestämt skilja 
mellan dessa båda typer. Åtskillna­
den ger sig också tydligt tillkänna 
därigenom a t t vid varsel och liknande 
kan personen vara vaken och i verk­
samhet, men i det andra fallet är 
människans lekamliga del i ett till­
stånd av dvala. 

I boken "Den eteriska strålning­
en" anföras andra fall genom hyp­
nos. Vi återge här följande. En fransk 
forskare Baraduc gj'orde följande 
experiment. Han hypnotiserade en 
fru och gav henne följande befall­
ning: "Nästa måndag kl. nio på af­
tonen blir ni trött, går till' sängs och 
somnar genast in. Därpå lämnar Ni 
er kropp och er bostad och kommer 
hit (ett par tre km), stiger hit in ge­
nom det där fönstret, sätter er på 
den där s.tolen och trycker ner ena 
vågskålen så långt att en elektrisk 
förbindelse blir sluten och en klocka 
ringer." 

Den nämnda kvällen hade Baraduc 
bjudit några lärda och en klärvoa­
jant kvinna. över fönstret hade Ba­
raduc spännt ett stycke tyg, som var 
indränkt med svavelcalcium, ett 
stycke tyg med samma ämne var 
spänt över stolen. 

Kort efter kl'. 9 sade den klärvoa­
janta, att hon såg ett spöke i mänsk­
lig gestalt komma in genom fönst­
ret. strax därpå såg alla de närva­
rande svavelcalciumskärmen lysa i 

formen av en mänsklig gestalt. Där­
på blev skärmen åter mörk. Häref­
ter förklarade den klärvoajanta: 
"Nu sätter sig spöket på stolen", 
och genast såg man även där lysan­
det av den kemiska behandlingen. 
Härefter förklarade mediet att "spö­
ket" gick till' vågen. Härpå hördes 
klockorna ringa etc. 

Vi ha således fullt tydliga bevis 
på att det finns en tillvaro, som icke 
är beroende av tyngdagen och de ytt­
re lekamliga sinnena. När människan 
dör, skiljer sig denna inre kropp, as­
tralkroppen, från den lekamliga 
kroppen. Konsten har också genom 
tidevarven framställt denna scen, 
ofta såsom en flykt, ett flygande 
från lekamligheten. Vi ha för övrigt 
i annat sammanhang visat varifrån 
sagorna om den flygande människan 
härledde sig. Den flygande ringen 
t. ex. blir till en saga om den fly­
gande människan. Den i vilkens 
hand ringen "flyger", blir i sagan 
själv en person som flyger - själva 
ordet "flyga" har skapat sagan. 

S E K L E T  

å rg. 1 954-1 958 

innehåller högintressanta ar­
tiklar i skilda ämnen. Finns 
ännu komplett. 

7 : -

Enmansteater på 
Nybergsgatan 

Det här företaget Seklet, Littera­
turförlaget och "örttjänsten" är nå­
_got av en enmansteater. En enda 
man är skådespelaren. Han sköter 
förlaget med allt vad därmed sam­
manhänger; redigerar ut böcker, får 
dem satta, korrekturlästa och tryck­
ta, sköter om annonser och försälj­
ning. Väljer ut det bästa och köper 
in varor för örttjänsten. Samman­
ställer materialet till Seklet, läser 
korrektur (så pass det nu blir), får 
den tryckt, "kör" adresser i adres­
seringsmaskinen och trasslar iväg 
tidningsbuntarna till posten. Han är 
expeditionschef (fint ska det vara)' 
med alla göromål som därmed följer 
innan paketen äro färdiga att sän­
das till posten, . samt springer ären­
den. Det sista tycker han visst bäst 
om. Antagligen därför att han då 
får vara ute. 

Han har en del annat för sig 
också, men det törs han inte tala 
om av rädsla for att han då komme 
att bli blockerad av telefon och be- · 
�ökande. Hinner han med allt det­
ta? Nej, absolut inte. Brev, rekvi­
sitioner och en hel del annat blir 
liggande understundom alltför länge 
och oroar honom förfärligt. Men, 
vad skall han göra? Den tid som 
blir kvar av dygnet när allt dags­
jobbet är färdigt (det blir aldrig 
färdigt) måste disponeras dels till 
att sova och dels att skriva adres­
ser för Seklet: massor av adresser. 
Det rör sig om hundratusentals. Men 
d e n saken kunde kanske intresse­
rade läsare av Seklet ta som ar­
betsterapi och hj'älpa till med. Sä­
kert finns det några a v alla som 
läser detta som har en skrivmaskin 
som vill hjälpa till att få Seklet 
spridd. "Den som det vill", brukar 
visst Talmannen i Riksdagen säga, 
vore bra snäll om han ville skriva 
till Red. Men, liksom förtj'änsten å 
hela företaget är så liten som ar­
betsglädjen är stor blir det ock för 
medhjälparen. .På sin höjd ett vän­
ligt bemötande. 

Nu blir det lättare att arbeta. 
L j u s e t kommer tillbaka. För var 
dag som går blir det ljusare. "Och 
ljuset lyser i mörkret . . .  " 

Men har han inga repliker att 
säga, den där enmansteaterdirektör­
skådespelaren, som har så många 
roller? Jo då, det har han. Vad sä­
ger han då? Joo: 

Snart kommer våren. 
Re'n vindarnas troppar 
lekande far över stad, över land. 
Isarna brista och böljan hon 

hoppar 
lekfull och fri kring sin älskade 

strand! 

Att prenumerera på 
S E K L ET för 2 kr. 
1 959 · är god kapital­
placering ! 



O R T A G U B B E N  

har avlockat läkeörter deras hem­
liga krafter. Han vill lära oss 
använda dem för vår hälsas 
bästa. 

Kr. 4: -

D R A G � E R  

Här nedan upptagna drageer 
äro av förnämlig kvalitet. 
Löwenzahn kommer frän 
Pommel Diät, Berlin och de 
övriga frän Elka-Werk, Ben­
dorf/Rh. (Tyskland) . 

Löwenzahndrageer : 

Verkar stimulerande på gal­
lans funktion samt bukspott-· 
körtelns verksamhet. Vid 
bristfällig lever- och gall­
verksamhet tnträder ofta 
änrnneso�ttntngsstörntngar 
vilka kunna förebyggas. Neu­
traliserar magsyran. Fram­
ställes bl. a. av maskrosens 
rot och blad. Maskrosen ver­
kar framför allt blodrenande, 
blodförbättrande och blodbil­
dande. 4:  60. 

Haqvlmistdrageer : 

För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4: 25 

Lecithin: 

Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4 :  25 

Valerlanadrag6er: 

Lugnande och välgörande för 
nerverna. 4: 26 

Slankhetsdrag�er : 

Naturligt föryngrande Sund­
betsmedel. 4: 60 

Mlsteldrag6er : 

Vid nervös hjärtklappning, 
åderförkalkning, svindel, de­
pressionstillstånd. 4: 26 

Vetegroddrag6er: 

E-vitaminkällan nr l (anti­
sterilitetsvitaminet) . Tyska 
läkare använder nu E-vitamtn 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4: 26 

Linella : 

Sköter magen på ett behag­
ligt sätt, men är ej vanebil­
dande. Linella är resultatet 
av årslänga forskningar och 
är ett naturmedel. S :  50 

F ör hälsan . och - slank� linjen 
Hansa Lechitin 

Konc. kraft- och uppbyggnads­

näring i pulverform. 

Hjärta, nerver, lungor, blod, 
ryggmärg, hjärna förbruka 
dagligen lecithin. Förbruk­
ningen måste ersättas, men 
avgörande för effekten är 
den tillförda kvantitetsmäng­
den. Regelbunden användning 
särskilt under jäktade tider 
skapar god förutsättning för 
uppnående av själslig och 
kroppslig jämvikt, spänst 
livsglädje. 

Pr brk om 100 gr. 6: 76 

Pr brk om 200 gr. 9 : 60 

* * * 

AKTA VITLOKSDROPPAR 

Sanhelios SSS 

är beteckningen på naturre­
na vitlöksdroppar framställ­
da av äkta vitlöksaft - utan 
kemikalier. Absolut luktfria! 
Den bästa doseringen torde 
vara 10 droppar varje mor­
gon på fastande mage och 
10 droppar varje kväll. Ta­
gas i 1/4 glas vatten. 

stor flaska 6 : -

* * * 

R E-V I G ö R 

blev strAlande suc00 ! 

Dess underbart stärkande, 
aptitförbättrande och fak­
tiskt "föryngrande" effekt 
har gjort Revigör berömt 
som 

handelns bästa, allsidigaste 
aminosyrapreparat och sam­
tidigt allsidigaste mångvita­
minpreparat. 

Revigör rekommenderas 
varmt vid : 

�derdomssvaghet, senilitet, 
- trötthet, håglöshet, sömn­
löshet, konvalescens, kraft­
nedsättning - värtrötthet -
profylax vid särskilt an­
strängande arbete - överan­
strängning, fysisk eller psy­
kisk - · olika besvär hos åld­
rande - vid pubertets-mager­
het - dietkurer - tillstånd 
med förhöjt vitamin-amino­
syra-behov såsom vid gravi­
ditet. 
Obs! Revigör har alla de 18 
essentiella aminosyrorna var­
av halten metionin är spe­
ciellt viktig, alla de 18 (15) 
viktiga vitamtnerna, varav 
halten kolin särskilt har be­
tydelse. 

Revigörs sammansättning och 
avvägning av aminosyrorna 
är provad på med. avd. och 
värd- och ålderdomshemmet 
vid Sabbatsberg, Södertälje 
lasarett, Blackebergs sjukhus 
m. fl. 

Revigör tonicum c :a 400 gr. 
(flytande tonicum är bäst) 

10: 60 
Revigör-drageer c :a 100 tabl. 

(Bekvämast, angenämast.) 

6 : 26 

* * * 

Be-Vital 
Bestär bl. a. av grönsaker, B­
vitaminrik torrjäst och örter 

(humle) ,  vilka äro till hjälp 
vid nervös sömnlöshet, trött­
het och nervositet. S :  50 

• • • 

A K T A  

Y E R B A-T � M A T E  

Yerba-Mate är ett hälsote av 
rang. Det kommer från öst­
ra Paraguay, södra Brasili­
en, Argentina m. fl. stater i 
Sydamerika och har använts 
sedan urminnes tider av fol­
ken där nere. Det har pä 
senare är gjort sig känt bä­
de i Sverige och i utlandet 
för sina hälsobringande och 
underbara egenskaper och 
sin förrnäga att tillföra 
kroppen kraft och energi, 
befordra matsmältningen, 
driva ut urinsyra ur kroppen 

. och rena blodet. Det är myc­
ket välgörande vid fall av 
reumatism, gikt och njurli­
dande, skadar inte hjärtat 
eller irriterar nerverna, or­
sakar ej sömnlöshet. Alla 
såväl sjuka som friska kun­
na med fördel dricka detta 
te i stället för kaffe. 
Det har en mild, behaglig 
smak. 

Pr paket om 250 gram s :  20 

• * * 

Dr Ritter's 

V E T E D I E T  

även kallad modern 

SLANKHETSKUR 

Dr Ritter's vetediet bestär 
av en blandning från hela 
vetekorn med fin struktur 
och yoghurtmjölksyra vun­
nen ur skummjölk och en­
ligt ett specialförfarande be­
arbetad till en ytterst fin 
finga, som är färdig för kok­
ning. Utom den upplösta och 
således lättsmälta stärkelsen 
inom sädeskornet finns däri 
även en del andra värdeful­
la änrnnen ur vetekornet och 
yoghurt-skummjölken. 

Slankhetskur utan hunger­
känsla 

varunder ökat välbefinnande 
och bättre vigör gör sig 
märkbar. En 7-dagars kur är 
att rekommendera, särskilt 
vår och höst, för att tidvis 
uppnå välbehövlig utrens­
ning. Paketets innehA.ll är 
avsett för 7 dagars bruk. 
Tillredningen är mycket en­
kel. Bruksanvisning medföl­
jer. 

Föryngrar - Lättar - Giver 
en god form - Skapar väl­
befinnande utan hunger­
känsla 
standardförpackning 15 : 50 
Extra stor pkt. 27:  50 

• • * 

G e l � e  R o y a l e  

ETT MEDEL FOR 
IIALSANS BEVARANDE 

Gottfried Haussman heter 
mannen, artist och biodlare 
som anser sig ha kommit på 
orsaken till att bidrottningen 
blir större och dessutom bort-

åt 60 gänger äldre än de an­
dra bina i samhället. Det är 
den föda hon får av de 5-9 
dagar gamla arbetsbin som 
matar henne : en blandning 
av honung och frömjöl och 
en utstötning frän huvud­
körtlarna av dessa. Denna 
föda kallas Gelee Royale. At� 
detta även skulle vara nyt­
tigt för människor är åtskil­
liga forskare både i Tysk­
land, Frankrike och USA en­
se om. Men Haussman har 
lyckats dra praktiska slut­
satser av sina undersökning­
ar och gä vidare. Han har 
nämligen lyckats konservera 
Gelee Royal sä att det häl­
ler sig ett är eller längre. 
En artikel om H. och hans 
upptäckt är införd i Allers 
nr 20 i år. 
Gelee Royal användes i före­
byggande syfte. Man tar l 
tesked dagligen % tim. före 
maten. 

standardförpackning, 

375 gr. 15 : ­
starkare dosering, 

P O L L E N 

175 gr. 25 : -
375 gr. 50 : -

• * * 

Vetenskapliga analyser ha 
visat, att det knappast pä 
vår jord finns ett ämne i 
vilket sä mänga vitaminer 
ingår och sä mänga energi­
givande och stärkande äm­
nen finns koncentrerade som 
i pollen. Såvitt nu är känt 
innehäller det alla de ämnen 
vi behöva och kan därför bli 
ett utmärkt komplement till 
den dagliga födan. Det är 
möjligt att upptäckten av 
denna energikälla, som förut 
varit insekterna ensam för­
behällen kommer att visa sig 
vara något av en epok. En 
stor del av pressen har avi­
serat denna nyhet. 
Pollenpreparat säljes i rör 
om 30 drageer för en må­
nads förbrukning a 2 : 90 

100 st. 8 : 75 
* * * 

Dr. Ritters 

kallpressade - naturbevarade 

VETEGRODDOLJA 

Genom inverkan på muskel­
ämnesomsättningen och på 
blodkärlen har vetegroddol­
jor pä grund av sin vitamin­
E-halt vunnit ökad betydel­
se vid hjärtsjukdomar. Vi­
tamin E främjar bildandet 
av nya kapillärer och på­
verkar genomträngningsför­
mågan genom att öka elas­
ticiteten i tilltäppta blod­
kärl. Vid koronaskleros, 
hjärtmuskelskador och angina 
pectoris rekommenderas ve­
tegroddolja, likaledes vid pe­
rifera genomblödningsstör­
ningar. 
Summan av de mångfaldiga 
verkningsstoffer, som inne­
slutes i vetegroddoljan, gör 
denna värdefulla vegetabilis­
ka olja till en speciell "lä­
keolja". 

Flaska om lOO ccm 10: 95 
Flaska om 250 ccm 

Ask om 100 kapslar 

23 : 50 
9 : 50 

7 



STARK USA HÄLSONYRET 
Lemons högkoncentrerade 
sojabönolje 

L E  C I T R I N  
Complex Kapslar 

innehåller pr kapsel 515 mil­
ligram sojabönlecithin. Där­
av ingår bl. a. 15 mg. kolin­
vitamin. Ask om 50 st. 7 :  75 

VITAMINER I MÄNGD ! 
Nu sätter vårtröttheten in. 
Det är tid att ladda upp med 
vitami�er och mineraler. 
�anan-drageerna 

innehålla 12 olika vitaminer 
och 12 mineraler. Två sådana 
om dagen ger större mot­
ståndskraft mot infektioner, 
större arbetsförmåga och 
gladare humör, förutom ett 
friskare utseende. 

Fl. om 100 st. 12 : 50 

Ask om 30 st. 4 : 80 

"Mota Olle i grind" 
Bort med förkylningarna. 

Lindra reumatismens verkningar! 

Tack vare HÄLSO-BASTUN 
kan Ni nu bada bastu hem­
ma i lägenheten. Ni inandas 
frisk luft under hela badti­
den. Reumatismen skadar häl­
san oerhört i vårt land, där 
klimatet är rått och fuktigt. 
Bekämpa denna och andra 
smygande infektioner. Lät 
hela familjen fä ett härligt, 
renande bastubad varje vecka 
HÄLSO-BASTUN hjälper. 
Det är en eL-ansluten torr­
bastu för lik- eller växel­
ström 110-130 v. eller 220 v. 
Bottens dim. är 55 X 90 cm. 
Ytterligare upplysning läm­
nas gärna. 

Komplett kr. 200 : -

OM NI VISSTE . . .  
hur välgörande hudborstning­
en är så skulle Ni och alla 
människor införliva den pro­
ceduren med sin morgontoa­
lett. Det är gjort på några mi­
nuter. Men, ack, så välgöran­
de. En , dam berättar att hon 
alltid frös om benen, särskilt 
om kvällarna sedan hon lagt 
sig. Efter ,en tids daglig borst­
ning a v hela kroppen håller 
hon sig varm. Vi ha låtit 
handtillverka 
Hudborstar 

av den gamla hederliga sor­
ten från frisksportens "barn­
dom". Hudborstning är det 
bästa och enklaste sättet 
att befria hw:len från främ­
mande ämnen, vilket ock­
så framhållits av experter när 
hudvård varit på tal. Vår ' 
borste är a v den ursprungliga 

långsmala formen. Skulle Ni 
tycka at den är för hård så 
blöt den en gång i hett vat­
ten och låt den torlta. Borsten 
kostar kr. 4 :  75. (Bäst att 
rekvirera i samband med 
andra varor ty portot är 1:80) 

Sjukt hJod blir ·friskt av 
Youghurt 

Den svenska forskaren Ake 
Grönvall har med sinnrik ap­
paratur lyckats filma levande 

l virus i blodet och hur yog­
hurt besegrar det. Youghur­
ten har sedan länge betrak-
tats som ett första klassens 
hälsolivsmedeL I Bulgarien 
och Turkiet, där yoghurt of­
ta är daglig kost finns fler 
människor än i andra länder 
som blir riktigt gamla och 
ändå är ovanligt friska. I si­
na undersökningar har den 
svenske forskaren Ake Grön­
vall kommit till det resulta­
tet: Yoghurtbakterierna för­
stör sjukdomsalstrande virus 
och bakterier i blodet och 
återställer sjukt blod i full 
vigör. Laborator Grönvall 
har funnit att bulgaris� 
youghurt har den åsyftade 
verkan och har framställt 
denna i tablettform vilken nu 
kommit i handeln under be­
nämningen Bulgurt. 

Vi saluföra : 

Bulgurt (30 tabl. pr förp) 6 : 85 

Jo-Ko yoghurt 20 gr fl 3 :  20 

50 " 7 : 50 
100 " " 12 : 50 

Yoghurt Express 200 gr. pkt. 4: 75 

350 7 :  75 

VITLöKSKAPSLAR 

25 stycken 
50 

100 
200 

1 : 75 
3 : 25 
6 : -

11 : -

Vitlök är den starkast hel­
brägdagörande vegetabil som 
finns. Intet födoämne renglSr 
och desinficerar sä som vit­
lök tänderna och munhålan, 
halsens och- bronkernas slem­
hinnor, motverkar jäsning i 
mage och tarm, fördriver in­
älvsmaskar och andra para­
siter, desinficerar urinen, bo­
tar utslag och eksem, motver­
kar åderförkalkning och högt 
blodtryck och stimulerar alla 
körtlar till verksamhet. 

Dr Ritters 

SPECIAL-BARNGRYN 
är ett energialstrande, nä­
ringsrikt och lättsmält nä­
ringsmedel berett a v kemika­
liefr-ia, snabberedda närings­
produkter som rekoromenda­
ras även äldre barn och 
vuxna. 200 gr pkt 2 :  15 

Allt detta kan köpas genon, oss. Vi stå gärna till 
tjänst med anskaffande av örter och preparat i den 
mån vi kunna. 

Skriv till 

Litteraturförlagets Örttjänst 
Box 634 STOCKHOLM 1 

Tel. 67 14 94 

. Frän LITTERATURFöRLAGET 
Box 634, Stockholm l. 

rekvireras här förprickade artik­
lar att sändas mot postförskott. 

Postgiro 5 29 99 

Namn 

Adress 

Postadress 

� 

l'I YA B O C KErt 
DEN NYA SYNTESEN 

av Sten Granlund 

Med förord av dr Alf Ahlberg 

Det är inte bara en kultur­
syntes som framlägges här; 
den sträcker sig längre bort 
till tider då ingen kultur 
fanns. Det är en allmän syn­
tes. Tanken i boken innebär 
möjligheten till lösningen av 
en del problem som hittills 
varit olösliga. 

GENOM DET 
OSYNLIGAS PORT 

6 : 50 

av Dr Frederich H. Wood 

Med stöd a v protokoll från 
seanser med det kända medi­
et Rosemary skildrar förf. 
livet på andra sidan, vad 
som händer i dödsögonblic­
ket, och efter döden, talar 
om förutvarande jordeliv och 
ger oss lagarna för psykisk 
hälsa. Dr Woods bok är skri­
ven för alla som vill bilda 
sig ett sakligt orpdöme om 
spiritualismen och dess feno­
men och borde bli till tröst 
och upplysning för många. 

7 : 50 

Oscar Busch 

EN LJUSARE LIVSTRO 
Till de böcker . som snart in­
te kommer att synas till 
längre får nu också denna 
räknas; den sista av för :fs 
böcker som kan anskaffas. 
Den kom ut i två upplagor. 
Innehå�.let utgör tre föredrag 
om : Aterfödelsens lag, veder-

. g:äUningens - lag och utveck­
lingens lag. -

2 : 80 

G. Gustavsson 

EUROPAS FRAMTID ENLIGT 
NOSTRADAMUS 

Sedan mitten av förra år­
hundradet har utkommit en 
hel del böcker om den märk­
lige siaren N ostradamus. Det 
senaste tillskottet är utgivet 
av G. Gustavsson och är ett 
större verk, delvis grundat 
på självständiga studier. Bo­
ken ger en översikt a v den 
troligen mycket händelserika 
tid vi nu går tillmöte. 

E. B. Noreus 

LÄROBOK I 
öGONDIAGNOSTIK 

15 : -

med homeopatisk läkemedels­
lära och terapi. 
En del avbildningar av iris i 
färgtryck. 384 sidor. Det bör­
jar bli ont om borneapatiska 
läroböcker. De gamla säljs 
slut och inga nya trycks. Vi 
ha lyckats från antikvariat 
komma över några ex. av 
ovanstående bok. 

Priset är 35 : -

P E N D L A R 

har nu åter inkommit. 
Pr st. 2 : 75 

Viktor Vallberg 

Mystik och realism 

Karaktärsforskningar. Förf. an­
ger strålningstypen för en del 
kända personer. 2 : -

L 1 T T E R A T U R F O R � A G E T 

Bushido är en bok för alla 
som vill något här i livet, 
för den som vill bli en god 
försäljare, för den som vill 
·vinna vänner och för den 
som vill komma ur sin en­
samhet, för den som vill bli 
frisk och för den som vill ha 
sin hälsa kvar. Det är en 
bok för läraren som vill ha 
sina elever med sig och för 
företagsledaren lika väl som 
för arbetaren. Bushido är en 
japansk yoga omsatt i väs­
terländsk miljö. I Amerika 
tog den sig uttryck i Nytän- · 

karrörelsen. Bushido. ger 
a I l  a någon ting väsentligt. 

4 : 50 

Viktor Vallberg 

DEN ETERISKA STRÅL­
NINGEN 
Livets Urgrund - Underver­
kens Värld 

Forskningen i den eteriska 
strålningens hemligheter har 
pågätt länge i Frankrike och 
Tyskland. I Tyskland pägär den 
nu · med förnyad iver. Ingen i 
värt land torde vara sä insatt i 
dessa mysterier som V. Vall­
berg. I den här föreliggande lil­
la boken går förf. till grunden 
med problemet och ger en del 
intressanta förklaringar och an­
visningar. S :  -

InteUligensmätningar och 
Tidspejlingar 

Kan en människas intelligens­
kvot anges genom pendeln? 
Kan hennes förrnäga av intui­
tion anges? Ja, det är inte vär­
re än att Ni kan försöka själv. 
Vallberg ger här siffrorna för 
en del personer och dessutom 
anvisning om hur det går till. 

Emil Rasmussen 

DEN TIDLIGE KRAEFT­
DIAGNOSE 

4 : 50 

Opdagelsen af den tidlige kra­
eft-diagnos og kraeftens akute 
begynnelsestadier. 

2 : -

MIN ATOMLAERE 227 sid. 
Båda böckerna äro rikt illustre­
rade, delvis med klicheer i färg. 
Om Rasmussens skrifter hade 
vi en lång artikel i nr l a v 
Seklet. 
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